

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年7月24日 星期一
癸卯年六月初七
总第15129期 今日8版

益益乳业 品质益益 品味生活
0添加蔗糖 简糖有妙方
新品上市 “轻”爽一夏
简糖有方 风味酸乳
100%生牛乳奶源 77kcal/袋 0添加蔗糖

学思想 强党性 重实践 建新功

擦亮民生底色 提升幸福成色

——我市持续增进民生福祉扎实推动共同富裕

本报记者 周 玲

增进民生福祉,是一座幸福之城最好的注解。

党的二十大报告提出,要增进民生福祉,提高人民生活品质。近年来,我市坚持以人民为中心的发展思想,全力实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,基本公共服务更为均衡,民生保障底线兜得更牢,城市功能品质拾级而上,共建共享温度不断提升。在这座城里,人民对美好生活的向往,正在一点一滴中变为现实。

近日,市政府新闻办召开“全面学习把握落实党的二十大精神 奋力谱写现代化美好淮南建设新篇章”系列主题新闻发布会(第五场),围绕“奋力增进民生福祉,在高质量发展中促进共同富裕”主题,市发改委、市财政局(国资委)、市民政局、市人社局、市卫健委、市医保局联合向市内外主流媒体作新闻发布。

聚焦广大人民群众关心的就业、教育、收入、社保、医疗、养老、居住等领域问题,我市持续加大财政投入,深入实施暖民心行动,用心用情用力保障和改善民生,不断回应人民群众对美好生活的热切期待,让人民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足,在高质量发展中尽享幸福美好安康的生活。

从一组组数字中感受城市的温度:2022年财政支出299.5亿元,十三大类民生支出248.9亿元,占比超83.1%;2023年上半年一般公共预算支出155.5亿元,十三大类民生支出132.0亿元,占比84.9%;2022年实施20项民生实事和10项暖民心行动,统筹各类资金投入37亿元;截至目前,全市10项暖民心行动35项重点目标任务17项已提前完成,27项任务完成率超过80%;2023年城乡常住居民人均可支配收入预期分别增长8.5%和9%……

坚持就业优先战略,守护民生之本

3月20日上午,2023年春季校园苏州日——安徽理工大学专场招聘会举办,苏州地区73家优质企业走进学校招贤纳士。在安捷利电子科技(苏州)有限公司招聘展位前,数字媒体专业毕业生蒋乐乐被企业的HR“相中”,适合程序开发工程师岗位。同学们纷纷表示,“专场招聘供需对接更加精准,更有利于选择适合自己的工作岗位以及未来职业发展方向。”

就业是最大的民生。我市全面强化就业优先政策,促进高质量充分就业,搭建数字化就业供需平台,拓宽就业渠道,帮创业带就业,促发展惠民生。

扩大就业容量。实施稳就业提质扩量促进“家门口”就业行动,推进创业淮南行动,支持中小企业创新发展,培育一批科技型中小企业,促进数字经济领域就业创业,到2027年城镇新增就业累计18万人以上。

提升就业质量。出台支持技工强市建设若干政策,聚焦重点群体和“6+1”新兴产业等急需紧缺技能人才,2023年预计开展新职业、中高级职业技能培训和新技术系统培训4.5万人次,新增技能人才1.7万人以上。

优化就业服务。推进“数字人社”建设,健全城乡基层就业公共服务平台。开展就业促进行动,加快充分就业社区建设,加强重点困难群体就业帮扶,升级打造“2+N”招聘品牌。

健全社会保障体系,兜牢民生底线

慢性病患者迎来福音,看病更加方便。从这个月开始,家住山南恒大绿洲的高血压患者张先生不用再奔波到山北的大医

院诊疗拿药了,直接在家门口的社区卫生服务中心也能享受医保了。从今年7月1日起,我市取消市内门诊慢特病定点医院医疗机构数量限制,符合条件的参保人员在参保地一级以上定点医院(含社区卫生服务中心、乡镇卫生院)均可享受门诊慢特病待遇。

社会保障是民生安全网,与人民幸福安康息息相关。我市以“便民”为出发点,以“利民”为立足点,以“惠民”为落脚点,不断健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系,进一步织密社会保障安全网。

扩大社会保险覆盖面。推进全民参保攻坚行动,引导更多符合条件的单位和人员纳入社会保障,落实基本医保、大病保险、医疗保障三重保障制度,努力实现应保尽保和法定人群全覆盖。

健全多层次社会保障体系。持续巩固完善企业职工基本养老保险省级统筹,有序衔接全国统筹,优化操作流程,规范全国统筹业务经办。稳步推进基本养老服务体系建设,健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇调整机制。

兜紧兜牢社会保障底线。打造以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体,社会力量参与为补充,覆盖全面、分层分类的社会救助体系,实现对全市低收入人口的动态监测预警全覆盖。

加快健康淮南建设,保障民生之需

人人健康,人人幸福,是时代的呼唤,更是百姓的期盼。我市加快推进健康淮南建设,努力全方位、全周期保障人民健康。

全市共建成托育机构197个,可提供托位11339个,每千人托位数3.74个;开展农村适龄妇女“两癌”筛查,宫颈癌筛查13995人,完成率77.8%;乳腺癌筛查8171人,完成率96.1%;二级以上综合医院(中医院)老年医学学科建设设置率87.5%……

没有全民健康,就没有全面小康。我市深入实施健康淮南行动,全民健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,人均健康预期寿命得到较大提高。

促进人口长期均衡发展。积极应对人口老龄化,落实生育支持政策体系,加快3岁以下婴幼儿照护服务发展,降低生育、养育、教育成本。建立完善老年健康服务体系,发展养老事业和养老产业。

构建优质高效医疗服务体系。促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,打造名医、名科、名院,引入上海、合肥等地优势医疗资源开展合作办医。推动公立医院弹性开设日间门诊、夜间门诊和周末门诊。实施促进中医药传承创新发展专项行动,提供覆盖全生命周期中医药服务。

强化公共卫生体系建设。创新医防协同、医防融合机制,完善多点触发预警机制,加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设。深入开展爱国卫生运动,积极创建国家卫生城市,倡导文明健康生活方式。

民生一小步,幸福一大步。一幅幅温暖幸福的民生图景正在淮南这片热土上徐徐展开……

生活在这座城市的人们,伴随着城市一起成长。在尽享高质量发展带来的惠民成果的同时,凡人微光汇聚起强大精神和向上力量,成为这座城市的底蕴,融入市民的的生活里,让生活更加美好、城市更加令人向往。

张志强赴田家庵区督导调研时强调

坚持产城人融合发展 着力提升城市功能品质活力

本报讯 7月21日,市委副书记、市长张志强赴田家庵区督导调研产业发展、文明城市创建、城市更新等方面工作。市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强来到安成经济开发区,全面了解园区总体规划、产业布局,并实地走访了三正集团、鑫宏机械有限公司、景峰玻璃有限公司、科沛达半导体(安徽)有限公司、安徽中草源生物科技有限公司、菲利浦采矿机械制造有限公司、汉诺医疗科技有限公司、嘉润生物科技有限责任公司8家企业,详细询问企业生产经营、科技研发、市场开拓等情况,现场宣传相关惠企政策,协调解

决企业存在的困难和问题,鼓励企业坚定信心,加大科技创新力度,不断做大做强。在淮河路历史街区,张志强实地查看了中国人民银行淮南分行旧址等建筑保存、修缮情况,他强调要高标准推进历史文化街区的保护与开发,加强文创策划,推动城文融合发展。张志强还深入部分老厂区实地查看闲置厂房、闲置土地情况,他指出,要注重开发园区整合发展,嫁接优质产业项目,加快推动老厂区、老地块盘活利用。在绿化村,张志强边走边看,并与居民亲切交流,随机督导基础设施、居住环境、文明创建等情况,他要求把文明创建与解决群众“急难愁盼”问题

相结合,不断补齐民生短板,完善城市功能。

张志强强调,要坚持规划引领,统筹城市空间布局和产业布局,做到高起点规划、高标准建设、高质量管理,推进城市集聚、产业集群、人口集中,着力提升城市功能品质活力。大力开展制造业产业园建设和招商,加快中小企业集聚,进一步优化企业产品展示推介和诉求反馈办理平台,持续优化营商环境。坚持以人民为中心,扎实推进棚户区、老旧小区片区改造和城市更新,强化闲置低效用地盘活利用,加强公共服务供给,推动“住有所居”向“住有宜居”转变。(本报记者 何婷婷)

蔡宜骅在谢家集区调研时指出

加快沉陷区综合治理 构建产业发展新格局

本报讯 7月21日上午,市政协主席蔡宜骅赴谢家集区调研农产品批发市场建设,采煤沉陷区综合治理、煤层气开发利用等工作。市政协秘书长吕明参加。

蔡宜骅首先来到淮南西南商商城,重点了解项目建设运营情况,并深入走访企业商户。蔡宜骅指出,要继续加快项目进度,加大招商力度,拓宽辐射范围,优化城乡消费环境。在西部采煤沉

陷区综合治理项目现场,蔡宜骅了解项目综合治理和工程进度等。他强调,要强化综合治理,着力提升采煤沉陷区治理的生态效益、社会效益、经济效益。

在淮能能源集团新谢区块煤层气试验井(1号井场),蔡宜骅实地调研并召开座谈会,了解企业煤层气勘探、抽采和应用现状和下一步计划,听取加强科技攻关、推进煤层气综合勘探开发、

加快产业发展等方面的意见建议。蔡宜骅指出,淮南煤层气资源丰富,具有较大的开发潜力。要搭建创新平台,加强专业队伍建设,建立科技攻关“揭榜挂帅”机制,加快煤层气开发利用产业化步伐,为推进淮南建设国家新型综合能源基地、实现转型发展提供支撑和动力。(本报通讯员 唐越 本报记者 李东华)

打造全国行业领先新能源企业

——走访中环凤台光伏产业基地

本报记者 刘银昌

制造业项目建设

——专题报道——
淮南市发改委 协办

切片、切割、串焊、叠焊、成品测试、包装……经过多个流水线工序生产加工后,一块块光伏发电板包装完成后交付客商。

7月18日上午,记者来到位于凤台县凤凰湖开发区的中环低碳(安徽)新能源光伏科技有限公司凤台光伏产业基地,在清洁度高的现代化生产车间参观走廊里,记者看到明亮的车间内完全自动化的生产加工机器在繁忙运转,电池设备丝网工程师周仁义正在带领工作人员进行成品测试。

不久前,新投产的6GW n-TOPCon光伏电池生产项目投产,该项目是中环新能源控股集团有限公司继2022年12月2日2GW先进光伏组件生产线投产以来的又一丰硕成果。凤台光伏产业基地一期、二期项目整体建设完成,包含2GW先进光伏组件生产车间、6GW n-TOPCon电池智能工厂等,总投资32亿元,全面建成投产后可实现年产值80亿元,税收达1.8亿元,可为当地提供2000个就业岗位,是淮南目前体量“最大”的光伏新能源装备制造项目。

“目前,公司接到的订单已经排到



了2024年5月,现在公司马力全开,加班加点进行生产。”该公司相关负责人告诉记者。

2022年1月5日,记者曾经来到该公司采访,了解到该公司三日内完成外商独资企业工商登记,30天完成谈判、签约,100天投产。中环在凤台县的成功投产,创造了“淮南速度”,现在又在跑出令人瞩目的“加速度”!

该项目自首次接洽到投产达成,凤台县始终全程跟踪督导调度,动态解决核心问题。中环新能源控股集团董事长余竹云告诉记者:“从协议签约到破土动工到投产仪式的圆满举行,令人称

赞的‘加速度’成绩背后,充分体现了淮南市和凤台县营商环境的优越性。”

精准招商、选资招商,在深化“双招双引”和推动重大项目建设过程中,凤台县全面落实重大项目专班制,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进。为加快推进中环低碳(安徽)新能源光伏科技有限公司凤台光伏产业基地项目建设,凤台县从项目建设初期就成立了工作专班,每周召开一次调度会,听取项目进展情况,现场协调解决项目建设过程中存在的问题。按照“办就办成,问题不过夜”的要求,对推进全程实行责任包保。(下转四版)

淮南之变 五大攻坚行动 进行时

淮南坚持以人为核心,推进城市有机更新、完善功能、焕发新生——“向心城市”,城市更新的高阶范本

(详见二三版)

发挥统一战线优势 深化全过程人民民主

本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

统一战线作为党的总路线总政策的重要组成部分,是发展全过程人民民主的重要表现形式和重要实践力量,在发展全过程人民民主中具有独特作用。长期以来,市委统战部坚决贯彻党中央关于统一战线和多党合作事业的方针政策,大力支持各民主党派更好履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商三大基本职能,积极协助各民主党派不断加强自身建设,及时研究解决统一战线和多党合作工作中存在的实际困难和问题,努力为党外人士充分发挥优势作用搭建有效平台,为发展全过程人民民主,保障人民当家作主奠定了坚实基础。

政治共识更加巩固。市委统战部支持各民主党派深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展“不忘合作初心、

继续携手前进”“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”等系列活动教育,围绕庆祝新中国成立70周年、中国共产党成立100周年、纪念中共中央发布“五一九”75周年等重大历史节点,开展系列学习教育活动,举办民主党派人士培训班,不断提升民主党派成员政治把握能力。近年来,共举办培训班13个,培训1200余人次。市委领导带头落实联系交友、谈心谈话制度,定期与各民主党派市委班子开展“面对面”交流,帮助他们解决工作经费、人员、办公场所等各类困难和问题。

制度效能更加彰显。市委统战部大力推进政协协商,倾力支持参政议政,开展民主监督,引导各民主党派不断强化责任意识 and 使命担当,聚焦建设现代化美好淮南的目标任务深入调查研究,在建言资政、助力科技创新、双招双引、民生保障等方面展现作为、发挥作用,为高质量发展作出更大的贡献。2022年,全市各民主党派、工商联、无党派人士提交建议提案共257件、调研报告83篇,许多转化为市委、市政府的决策,体现了参政党的责任担当。(下转四版)